

трябва да внасят съответните осигуровки (здравни, пенсионни и социални), както и да плащат законно установените данъчни задължения към държавата. Мнението на 93.9% е, че държавата трябва да защитава интересите на надомните работници.

Инструментариумът на Хи-квадрат анализа дава възможност да се изследва връзката между отговорите на въпроси № 48 "Заплащали ли сте някакви суми на потенциални работодатели с цел да започнете надомна работа?", № 49 "Според Вас полагат ли се на надомните работници права, каквито имат останалите работници (платен отпуск, отпуск по майчинство, болнични и т.н.)?", № 50 "Според Вас надомните работници трябва ли да имат същите задължения като останалите работници (вносяне на медицински, пенсионни и социални осигуровки, както и плащане на данъци и такси)?" и № 51 "Считате ли, че надомните работници в България се нуждаят от държавна политика, която да защитава техните интереси и права?", от една страна, и признаците "пол", "възраст", "образование" и "местоживееене", от друга. Оказва се, че както мъжете, така и жените имат едно и също отношение към заплащането на надомната работа. Така стоят нещата и при различните възрастови групи. Всички (висшистите, среднистите и тези с основно образование, както и живеещите в София и в селата или в провинциалните градове) се доверяват, когато става дума за намиране на надомна работа, като по такъв начин те стават потенциални измамани кандидати, заплащайки съответни такси, след което не са получавали надомната работа, за която са кандидатствали. Всички групи анкетирани са единодушни, че надомните работници трябва да имат еднакви права с тези от официалната икономика. Така е и по отношение на поемането на задължения от страна на надомните работници, като изключение правят анкетираниите на възраст под 40 г., които не считат, че надомните работници не трябва да имат задължения към държавата (данъци, осигурителни и здравни вноски). Останалите - на възраст над 40 г., отговарят утвърдително на този въпрос. Анкетираниите от всички групи, независимо от пол, местоживееене, възраст и образование, защитават тезата, че е необходима държавна защита на правата на надомните работници (94% от анкетираниите).

Както се вижда от извършения кратък анализ на резултатите от анкетното проучване, мненията по зададените въпроси на двете групи анкетирани лица (надомните работници и потенциалните надомни работници) почти не се различават. В еднаква степен и едните, и другите са единодушни, че надомната заетост се нуждае от държавна намеса, че тя трябва да бъде регламентирана, че надомните работници трябва да имат както задълженията, така и правата на заетите в другите сфери на икономиката, че заплащането им е ниско, че те са обект на измами от страна на възложителите и т.н.